
PROCES  VERBAL 

Assemblée Générale du 21 février 19 de la Ligue de Guadeloupe Badminton 

 

Réunion du :   21 février 2019 

Salle : CROSGUA- Pointe A Pitre.  

 

Présidence : LOÏAL  Idia 

 

Présents :  

LOÏAL  Idia- HIRA Claudy- MILHAU Stéphane 

LAMBOURDE Philippe-LACH Simon(Tibad)  

DELAMARCHE Benoît (Sfbc) 

LEGRAND Eric- MARCEL Estelle-POUCLET Patrice(Lvb)- 

GOUFFRAN Charlie-ROSALIE Barbara-PALLIER Arnaud (Pap’s) 

LAMY Pierre (Lbc) 

PLUMAIN Sylvie (Wb). 

 
Absents excusés : MAZEAU Philippe-HOUCHOUA Carole-MORANDAIS Isabelle 

 

Absents : CONGA François- MORANDAIS Yann- Eric 

 

Invités : LEGRAS Vincent de la FFbad et NOURRY Didier Coordonnateur ETR 

 

Ordre du jour : 

1-Rapport moral de la Présidente. 

2-Intervention du CTR Mr NOURRY Didier (bilan activités à la ligue). 

3-Rapport d’activité de chaque commission 

4-Rapport Financier et Bilan de l’exercice 2018. 

5-Projet d’activité par commission. 

6-Budget prévisionnel. 

7-Présentation-Proposition et élection des candidats au CD. 

8-Election des candidats pour la commission de discipline (5 minimum).  

9-Intervention des invités (représentant : FFBAD-Elus-ou sponsors). 

10-Validation des propositions tarifaires pour les compétitions. 

11-Validation de la proposition Badmania 

12-Demande aux clubs de solliciter l’obtention de deux week end supplémentaires aux maires pour cause 

d’accroissement de l’activité, la formation et de la sélection. 

13-Défraiement des bénévoles, faire des propositions. 

14-Questions d’opportunités. 

 La présidente  ouvre la séance à 18h15. 

1-Rapport moral de la présidente :  

La PR de la LGBAD, Mme LOÏAL Idia :  

Nous avons  rencontré beaucoup de difficultés au début de saison mais il y a eu des avancées et terminons à 485 

licenciés contre 495 la saison précédente.  

Un début de saison concentré sur l’emploi et la mise en place des dossiers nécessaire à son embauche. La prise de 

poste de Mr Nourry a vu naitre un début de structuration avec la gestion de l’entraînement des sélections et la 

mise en place de formations. 



 

Des actions et portes ouvertes de clubs et de ligue qui ont porté leurs fruits. 

Création du club BadNrose, Gymnase de Sainte Rose, du Club KSCG  gymnase de Goyave et Zabitan Badminton 

gymnase de Vieux Habitants. Port Louis ne devrait pas tarder à suivre, les délais sont excessifs sur la parution du JO. 

Gymnase du LPO qui nous permet un accueil lors de certaines compétitions.  

La communication a eu de bonnes retombées, le travail continu tout de même. J’espère une meilleure publicité 

pour le site aux licenciés et à toutes les  personnes extérieures. Les infos ligue y sont et cela de façon permanente. 

Ne pas hésiter  à envoyer les infos en amont pour la publication.  

Le nom de mr Nourry a été associé aux publications et il est sollicité pour les interventions télé et radio. 

Le téléthon- Mr MORANDAIS a réitéré l’opération avec un  tournoi en toute  sympathie.  

Un projet de construction en cours, le gymnase de Grand Bourg, il faut suivre le dossier pour espérer  avoir une 

structure pour le badminton sur place. 

 

2-Intervention de Mr NOURRY Didier CTR à la LGBAD (activités-bilan). 

 Voir diaporama joint : Présentation Emploi Didier AG  2019  

  

3-Rapport d’activité de chaque commission. 

Commission jeunes - DELAMARCHE : 

Bilan relativement positif, les écoles fonctionnent bien.  

Augmentation de la fréquentation de 37% sur compétitions et plus de 74% sur le CRJ par rapport à l’année 

dernière. WB a très nettement augmenté et Bouillante a continué sa progression. KSC laisse apparaître une future 

augmentation de participation de ses jeunes. 

SER : Mise en place du SER avec sélection des benj /min 16 enfants qui fonctionne très bien mais problèmes de 

salles donc un calendrier au jour le jour. Chez les poussins 6 en moyenne, pas top pour le moment.  

Stage open jeunes : ils font le plein à chaque vacance.  

Minibad : un plateau minibad sans grand succès. Diverses pistes (date, com) sont en étude pour une plus grande 

participation  

DAD : A eu du succès, 18 enfants.  

Stage francophone 972 : 4 jeunes +2 accompagnateurs se déplacent à la Martinique.  

CDF 2019: Sélection en cours, déplacement en cours de préparation. Mr Delamarche reviendra vers les présidents 

pour les détails. 

Commission compétition - LAMBOURDE :  

Il faudrait un représentant de chaque club dans cette commission.  

Le Championnat de la Guadeloupe adulte et les inters clubs retour n’ont pas trouvé de club support.  

On se tourne vers les présidents pour en connaitre les raisons sachant qu’il y a eu une période de transition pas 

évidente au sein de cette commission. 

La communication - LOÏAL :  

Site Badminton Guadeloupe mis en place depuis l’année dernière.  

Facebook, pris en charge par Mme Houchoua, qui fonctionne bien. 

Il est important que ces supports soient le plus complet, vivant et le plu achalandé possible parce qu’ils sont la 

première vitrine que l’on peut offrir à un futur sponsor. Alors …partager !!! 

Aide de Laurent Alexandre. 

 

4- Rapport financier et bilan de l’exercice 2018. 

 MIHLAU : Problème informatique ne permettant pas la présentation du bilan financier. Il sera communiqué à 

réception.  

Les charges de la ligue ont augmentées du fait de l’embauche de Didier et de la mise en place d’activités qui en 

résulte. Nous avons eu les subventions d’aide à l’emploi 2018 DJSCS et FFBAD mais elles sont dégressives. 

Il faudrait pérenniser les activités pour 2019 et augmenter les licences. 



Trois clubs ont bénéficié  de l’aide de la ligue  cette année. Le système de subvention  pour l’emploi est sur quatre 

ans, mais il faudrait développer un autre mode économique pour être au norme emploi ligue. 

LEGRAS : Rentrer en relation avec la région et le bon interlocuteur s’avère compliqué. 

 La rencontre avec jeunesse et sport et certain responsable confirme que les subventions ce réduisent et sont 

attribuées en premier lieu aux ligues. Préconise une rencontre de ces derniers par la présidente et mr Nourry. 

 

5-Projet d’activité par commission. 

Structuration 2019-2020. 

LOÏAL :  

Souhaite que chaque club ait un référent pouvant faire des publications sur le site.  

Mise à jour de la contractualisation, subvention de la ligue pour une aide aux clubs.  

Préconise que les clubs, lors de leur demande de salle, demande 2 week end supplémentaires pour organiser des 

formations, rencontres SER, etc... Pour rappel, les clubs restent le support et l’interlocuteur privilégié auprès de 

leurs mairies respectives. La ligue se réserve le droit d’intercéder auprès des mairies lors de cas exceptionnels, de 

défaut de salle en l’occurrence cette année. 

Mise en place de moment de cohésion ligue, au moins 2 par an.  

Ajustement du prix des évènements ligue : 

 Les compétitions de ligue passent à 10-15 et 20 euros pour les adultes pour 1, 2 et 3 tableaux.  

 Participation aux interclubs 50 euros pour les 2 phases.  

 Participation aux stages : prix fixé par saison et majoration de 60% pour les non licenciés. Remboursement 

de la différence si licencié  dans l’année.  

 

Partenariat Badmania : volants kingkong  500 (13 € la boite de 12) pour stages et entraînement de sélection ligue. 

Volant officiel deviendra  Kawasaki club E7 (17 € la boite de 12) qui se situe entre le RSL 1 et 2 en réponse à des RSL 

devenu hors de prix. Mutualisation de la commande pour début de partenariat en septembre 2019. Les volants 

sont disponibles au niveau de mme Loïal et mr Nourry pour achat et essai, commande pour mai /juin. 

2019-2020 : Accueil du Championnat Antilles Guyane, organisation à mettre en place.  

Prise de contact pour intégrer les gymnases en construction de Morne A L’eau  et Grand Bourg de marie Galante. 

Prise de contact pour traçage des terrains de badminton du gymnase de Capesterre.  

Etoffer l’équipe des commissions pour qu’elle soit plus vivante, et qu’elle représente les avis de chaque club. 

Valoriser les filiales animateurs et entraîneurs sur les stages ligue. 

Mise en place d’un stage estival avec accueil du public sur 2 semaines sur le site de Port Louis. 

Pas d’aide des instances. C’est un  projet ligue dont on peaufine les détails pour solliciter de l’aide sur 

l’organisation. 

 

Commission des jeunes - DELAMARCHE :  

3 TRJ maintenus  + le CRJ sur 2 jours. Réflexion sur une nouvelle formule des TRJ, les weekends sont longs pour les 

parents qui accompagnent. 

SER : préfigure le futur pôle Espoir Guadeloupe, souhait d’une salle unique, entraînement hebdomadaire.  

Stage Francophone-sélection des meilleurs minimes.   

CDF 2020 : emmener 10 jeunes compétitifs pour ce déplacement.  

Maintien du DAD et proposer à la Martinique et Guyane de réunir les meilleurs jeunes au DAR en Guadeloupe. 

Encore au stade de projet : mise en place d’un IC jeunes et d’un championnat AG  jeunes avec peut- être  d’autres 

Iles Caribéennes.  

Il va nous falloir plus de bénévoles à la commission. Vers un pôle Espoir Guadeloupe-commencer les démarches 

pour la création d’un pôle jeune espoir (consultations, dossiers) objectif de création dans 2 ans. 

 

Commission compétition - LAMBOURDE :  

Réalisation du Championnat Guadeloupe vétérans le 11 et 12Mai 2019 qui n’a pas encore de club support. 



Proposer d’autres formats de compétition pour la saison prochaine. 

Sélection de la Guadeloupe : la pré-sélection sera faite sous proposition des présidents de club de leurs meilleurs 

joueurs au début de saison. La commission compétition statuera au fur et à mesure des entraînements. Mise en 

place de rencontres conjointes avec la sélection jeune.  

Pour le futur calendrier les clubs devront donner leur date de compétition fin juin 2019.  

Il faudrait dans les clubs puisse fournir un GEO pour prendre en charge la table de marque.  

Demande la mise en place de la formation GO sur le logiciel.  

 

8-Election des candidats  pour la commission de discipline. 

Trois personnes volontaires : LAMBOURDE Philippe – MARCEL Estelle- HIRA Claudy. Le comité directeur procédera 

à l’installation de cette commission. 

 

9-Intervention  des invités. 

Mr LEGRAS Vincent –CTN au sein de la FFBAD. 

Je suis  référent de la Guadeloupe chargé de l’emploi depuis 2016, je suis en contact permanent avec Didier et la 

présidente. Je reste positif mais il faut plus de licencié, référencer les gymnases, voir les structures scolaires. Le 

CREPS reste l’acteur local pour la mise en place du pôle espoir. Tous les entraînements n’y seront pas forcement !!   

Hira : Mr LEGRAS a donné un avis sur tous les sujets traités. 

 

Les points 10-11-12-13 déjà traités  précédemment. 

 

14-Questions d’opportunités. 

« Le CRJ de notre ligue  devrait estimer les enfants au même niveau, comment optimiser pour avoir les bons gamins 

au bon endroit ? » : la ligue ne peut intercéder sur la mise en place des paires en terme de performance. Cette 

homogénéité ce fera d’elle-même de par les joueurs et /ou les parents, au fur et à mesure de l’évolution des 

niveaux de jeu. Libre aux clubs de faire connaitre leur politique aux parents. 

Mise en place d’un temps d’échange sur le dernier TRJ avec les parents, responsables et encadrants avec pot de 

l’amitié offert. 

Mise en place de temps d’échange entre présidents de clubs et ligue nécessaire au regard du déroulement de l’AG. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée  à 21h15. 

 

La présidente de la LGBAD :                                                              Le secrétaire Général. 

LOÏAL Idia                                                                                                       Hira Claudy    

 


